

ОТЗЫВ

научного руководителя

доктора медицинских наук, заведующего отделением малоинвазивной проктологии и тазовой хирургии «Национального медицинского исследовательского центра колопроктологии имени А.Н. Рыжих» Министерства здравоохранения Российской Федерации Костарева И.В.

о соискателе ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. – Хирургия.

Соискатель, Лукьянов Антон Сергеевич, 1993 года рождения, окончил в 2017 году «Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н.И. Пирогова» Министерства здравоохранения Российской Федерации по специальности «Лечебное дело» с отличием. С 2017 по 2019 гг. проходил обучение в ординатуре по специальности «Колопроктология» в ФГБУ «НМИЦ колопроктологии имени А.Н. Рыжих» Минздрава России. С 2019 по 2022 гг. проходил обучение в аспирантуре по специальности «Хирургия» на базе отделения малоинвазивной проктологии и тазовой хирургии в ФГБУ «НМИЦ колопроктологии имени А.Н. Рыжих» Минздрава России. С ноября 2019 года по настоящее время работает врачом - колопроктологом отделения малоинвазивной проктологии и тазовой хирургии в ФГБУ «НМИЦ колопроктологии имени А.Н. Рыжих» Минздрава России.

В ходе выполнения диссертационной работы, А.С. Лукьяновым проведен обзор литературы по теме исследования, произведен набор пациентов, по результатам исследования выполнена статистическая обработка и анализ полученных данных, которые послужили материалом для написания 3 научных трудов, опубликованных в журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве образования и науки Российской Федерации для изложения основных положений диссертационного исследования.

Результаты проведенного исследования показывают, что методика лечения ректоцеле методом пластики ректовагинальной перегородки W-образным сетчатым имплантом позволяет эффективно ликвидировать ректоцеле, в т.ч. при оценке в отдаленном послеоперационном периоде, что подтверждается данными как клинического осмотра, так и результатами анкетирования пациентов с помощью специализированных шкал и данными инструментальных методов обследования. Необходимо также отметить, что как в ближайшем послеоперационном периоде, так и в отдаленные сроки наблюдения не было выявлено ни одного осложнения, потребовавшего повторного проведения хирургического вмешательства.

Проведенное исследование показало, что пластика ректовагинальной перегородки W-образным сетчатым имплантом позволяет достичь хороших результатов лечения у 91% пациенток при оценке эффективности лечения в сроки более 12 месяцев после оперативного вмешательства, при этом наблюдается низкая частота послеоперационных осложнений в раннем и отдаленном послеоперационных периодах (12,5% и 5,7% соответственно).

Необходимо отметить, что основные положения своей работы А.С. Лукьянов докладывал на научных конференциях, съездах, в том числе с международным участием. Проявив трудолюбие, научное мышление, диссертант провел большую работу по формализации, статистической обработке и анализу полученных результатов и оформил свой труд в виде кандидатской диссертации.

Должен подчеркнуть, что представленная работа является самостоятельным научным трудом Лукьянова А.С., основанным на опыте лечения пациентов с ректоцеле в ФГБУ «НМИЦ колопроктологии имени А.Н. Рыжих» Минздрава России.

Учитывая вышеизложенное, считаю, что по своим качествам А.С. Лукьянов заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. – Хирургия.

Научный руководитель:

доктор медицинских наук, заведующий отделением малоинвазивной проктологии и тазовой хирургии федерального государственного бюджетного учреждения «Национальный медицинский исследовательский центр колопроктологии имени А.Н. Рыжих» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Костарев Иван Васильевич

Специальность 3.1.9. – Хирургия



Адрес: 123423, г. Москва, ул. Саляма Адиля, д.2
Телефон: +7 (499) 199-15-67;
Адрес электронной почты: info@gnck.ru
web: http://www.new.gnck.ru/

Подпись д.м.н. Костарева И.В. заверяю

Ученый секретарь федерального государственного бюджетного учреждения «Национальный медицинский исследовательский центр колопроктологии имени А.Н. Рыжих» Министерства здравоохранения Российской Федерации

«15» мая 2023 г.



д.м.н. Титов Александр Юрьевич